as
<
O
79
i
aa
>
%

Qladavin|3Ia 1l SOTHYY AQYQISHBEAINDN - YOILVWNOANI 30 OLNINVYINYd3 O

NDO) Ll S|(3 8 3 a vaolliv Aa0[4 NI




O N
CARLOS i1l DE MADRID

s E S Tl

A D E

N FORMAT.I

- _-q\-"-.

s}
g
a
in
i 4
W
2
Z
32
q
-
},.
g
-3
[ 4
u}
7
=
L
a]
]
=
4
W
-
g
4
5
L
0

Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos

» [a funcidn SI

.Por que?

1.- Busquedas en tablas de datos

o SI (expres logica; valor A; valor B) = SI(Condicion; valor _si_verdad;

valor si_falso)

» Ejemplo: Calcular el porcentaje de retencion a aplicar en funcidn del valor de los
ingresos que se encuentran en C9.

=SI1(C9<=A3;B2;S1(C9<=A4;B3;SI(CI<=A5;B4;SI(C9<=A6;B5;8B6))))

A B cC__ D
Recorre las 1 | Ingresos € Retenciones
condiciones < 2 = 0%
:) 1.000 00 € 5%
una a una '
; Y <Ja| somoooe 10%
cuando sc 5| B.00000€ 25%
pasa, se 6 | 2400000 € 40%
queda con g — |
. alor retencion a aplicar
la anterior g 15.000 00 € 2% <
10
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

.Por que?

» ;Cuando no vale? Segiun va aumentando el tamafio de la tabla = se hace impracticable

A __ B cC D |
Ingresos € Retenciones
€ 0%

1.000,00 € 5%
400000 € 10%
8.000,00 € 25%
15.000,00 € 30%
24.000,00 € 40%
50.000,00 € 60%

Valor retencion a aplicar
10.000,00 € 25%

Dot gvwo N swNn =

=SI(C10<=A3;B2;S1(C10<=A4;B3;SI(C10<=A5;B4;SI(C10<=A6;B5;SI(C10<=A7;B6;87))))
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Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

Solucion: Busqueda en tablas de datos

Ly si la tabla tiene 500 filas de datos? = hay funciones para resolver el problema

Pegar funcion
e Buscar
Categoria de la funcidn: Nombre de la funcidn:
IUsadas recientemente - e BuscarV
Todas BUSCAR
Financieras BUSCARH
Fecha y hora BUSCARY e BuscarH
Matemaéticas vy trigonométricas COINCIDIR
Estadisticas COLUMNA ’ .
COLUMNAS A * Indice
Base de datos DESREF
Texto | |DIRECCION . C . d
Légicas ELEGIR omeidir
Informacion ;I FILA ;I
AREAS(ref)
Devuelve el nimero de &reas de una referencia. Un drea es un rango de
celdas contiguas o una dnica celda,
@I Aceptar Cancelar I




Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

Solucién: Busqueda en tablas de datos

* Buscar: sirve para encontrar un valor en una tabla, sin importar las dimensiones de la
misma

CARLOS Ill DE MADRID

Devuelve un unico valor. Hay que decirle en qué rango realizar la comparacion y en
qué rango esta el valor.

Buscar(Condicion; rango comparacion;rango valor)

A B C D
1 | Ingresos € |[Retenciones
2 £ 0%
3 | 1.000,00€ 5%
4 | 4.000,00€ 10%
5| BOOOODE  25% Buscar(C10;42:A8;B2:B8)
B | 15.000,00 € 0%
7 | 24.000,00 € A0%
8 | 50.000,00 € BO%
2, Valor retencidn a aplicar
10 23.000 00 £ 30%
11
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Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

Solucion: Busqueda en tablas de datos

* Buscar: también sirve para datos textuales

Buscar(Condicion; rango _comparacion;rango_valor)

A ‘ B | C
Nombre Ingresos
Ana Alvarez 1.60000 € ’
L Buscar ("Ana Alvarez"; A2:A6; B2:56)

Sergio Zurdo 1.40000 €
Carlos Segura = 2.000,00 €

PedroSanz | 1.90000€ Buscar ("Sergio Zurdo''; A2:46; B2:B6)

;,Cuanto gana Ana Alvarez?  1.600,00 €

A

¢,Cuanto gana Sergio Zurdo? - €

]

:amcoﬂrmmhwu—si

» Cuando falla? = s1 datos textuales, deben estar ordenados

Habra que ordenarlos
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Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

Solucion: Busqueda en tablas de datos

G N

CARLOS Ill DE MADRID

« BuscarV y BuscarH: sirven para realizar busquedas en grandes tablas, sin ordenar,
normalmente empleando una clave

s E S Tl

BuscarV (Clave; rango_tabla; numero_col valor; ordenado)

BuscarH (Clave; rango_tabla; numero_fila valor; ordenado)

Clave es el valor por el que se identifica a los datos de la tabla.

A D E

« Rango tabla es el rango de celdas que contiene la tabla de datos.

« Numero fila/col valor indica el orden que ocupa en la tabla la fila/col que
contiene el valor que se busca.

* Ordenado es una variable 16gica (0 o 1) que permite elegir si la coincidencia del
valor buscado ha de ser parcial o total. Para que sea total 0, aproximado 1.

N FORMAT.I
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

* EJERCICIO 1: En el departamento de ventas de la empresa RUMOROSA, se discute la politica de comisiones a pagar
a sus comerciales. Calcular cual seria la comision que percibira cada vendedor en los siguientes casos:

« Caso A:
1. Si el importe de la venta es inferior a 30.050,61€. Percibira un 10% sobre ventas

2. Si el importe de la venta es igual o superior a 30.050,61€. Percibira un 15% sobre ventas

« Caso B:
1. En las zonas Norte y Sur se pagara una comision del 8%
2. En las zonas Este y Oeste se pagara una comision del 14%
« CasoC:
1. En la zona Sur se pagara una comision del 8%
2. En la zona Norte se pagara una comision del 12%
3. En las zonas Este y Oeste se pagara una comision del 15%
« CasoD:
1. Si la venta realizada es inferior a 18.030,36€ se percibira una comision del 7%
2. Si la venta realizada esta entre 18.030,36€ y 36.060,73€ se percibira una comision del 10%

3. Si la venta realizada es superior a 36.060,73€ se percibird una comision del 15%

La hoja Excel en la que se realizara el ejercicio sera de la forma:
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

b .|

L) L) , [ ) L) L) ,

: La hoja Excel en la que se realizara el ejercicio sera de la forma:
' 4
o]
q
z
o
= A, E i D E F =
0 1 | Hombre Zona Ventas
o 2 |Delgado norte | 1052214 €
5 3 |Garcia este 1743605 €
0 4 |Gdmez sur 45094 55 €
o 8 |Pulido notte | 5712018 €
o B |Pérez oeste 1202530 €
- 7 |Gutigrrez este 21.044 258 £
u 8 |Alonso SLF 3905223 €
= 9 Rodriguez | oeste 2104428 €
2 10 |Izquierda SLF 33.069 38 £
' 11
q
o0 12
% 13 CASOA CASOB CASOC CASOD CASOE CASOF CASO G
2 14 [COMISION COMSION COMSION  COMISION COMISION  COMISION COMISION
g 15
z 16
5 17
0 18
o 13
4
z 20
s 21
E 22

23
E
"}
o




Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

e CasoE:

En funcion del intervalo en el que se encuentre la venta, se podran percibir distintas comisiones. Los
intervalos y las comisiones asociadas se encuentran en la tabla de comisiones

e CasoF:

Los comerciales percibiran una comision en funcion de la venta realizada (tabla anterior) y ademas cobraran
también una prima extra en funcion de dicha venta. Utilizar la tabla de primas.

INTERVALO VENTAS COMISION INTERVALO VENTAS PRIMAS
18.030,36€ 0 menos 5% 18.030,36€ 0 menos 150.25 €
Entre 18.030,36€ y 27.045,54 € 7% Entre 18.030,36€ y 27.045,54 € 21035€
Entre 27.045,54 € y 36.060,73€ 9% Entre 27.045,54 € y 36.060,73€ 270.46 €
Entre 36.060,73€ y 45075,91€ 11% Entre 36.060,73€ y 45075,91€ 330.56 €
Entre 45075,91€ y 54.091,09€ 13% Entre 45075,91€ y 54.091,09€ 390.66 €
Mas de 54.091,09€ 15% Mas de 54.091,09€ 450.76 €
« CasoG:

Si la venta es inferior o igual a 36.060,73 € se percibira un 10% sobre las ventas

En caso contrario usar la tabla de comisiones del caso E.
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Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos

SOLUCION del EJERCICIO 1:

1.- Busquedas en tablas de datos

A | E | C D E F G | H |
1 Nombre Zona Yentas
2 | Delgade narks 10.522,14 | 2
3 | Garcia ek 17.156,05 1 5
4 | Gamez sur 45094 55 | ]
5 | Pulida norke ST 120,151 1
B | Péren ook 12.025,30 | 2
¥ | Gutidrrea ek 21.044,251 4
2 | Alanza zur 59.052,251 T
8 | Radrigues sk 21.044 2581 4
10 | lzquierdo sur 55069551 &
11
12
13 CASD A CASD B CASDC CASD D CASOE CASOF CASD G
14 COMIZIGN COMIEIGN COMAIEIGN COMIEIGN COMIEIGN COMIZIGN COMIEIGN
15 1.052211 ad41,771 1.262 66| T36,55 ] 526,111 676,56 | 1052211
16 1.713611 2,599,051 2570411 1.199,52 | 556,501 1.007,051 1.713,611
17 6764251 5607 59l S.607 501 E.7E4,.25 | G.EE253 6252991 5662351
18 G5.565,05 1 4. 569,611 6.554 42 | G.565,05 | G.565,05 | 9015791 5.565,05 1
13 1,202,531 1.653,54 | 1,505,501 S541,77 | 601,27 | 751,521 1,202,551
20 2104451 2946201 3.156,64 | 2104451 1475101 1655451 2104 451
21 G.E6233 1 3126551 3126551 G.E62,53 1 4.299,05 | 4629611 4,299,051
22 2104 431 2946201 15664 | 2104431 1,475,101 1653451 2104 431
23 4. 960,44 | 2645571 264557 | 550696 | 297626 | S.2der2l 550696 |
24
25 | CAs0 A
2B | wenkas Comizidn
27 |- 10%
28 F0.050611 15%
24
30
a1 TABLA AUXILIAR
32 YENTAS [COMISIONE] PRIMAS
33 - 5x 150,251
L] 1503037 1 TR 210,351
35 2r.045 551 a% 2ridel
36 S6.060,74 1 11% F30,56 1
KT 45075911 13% 9066 |
38 54091101 15% 450,76 |
—
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Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos

1.- Busquedas en tablas de datos

SOLUCION del EJERCICIO 1. FORMULAS:

CASO A CASO B CASO C CASOD CASOE CASOF CASO G
COMISION COMISION COMISION COMISION COMISION COMISION COMISION
SI(C2<18030,36,7%;SI(C2 BUSCARV(C2,$A$33:3C3 |SI(C2<36060,73;10%;BU
SI(C2<$A$28,38927 |SI(O(B2="norte",B2="s |SI(B2="sur";8%;SKB2="rorte"; |<=36060,73;10%;15%))*C [BUSCARV(C2$A$3 |38,2)*C2+BUSCARV(C2;$ [SCARV(C2$A$33:3833
$B$28)*C2 ur),8%;14%)*C2 12%;15%))*C2 2 2.$C$38,2)*C2 A$33.$C$38;3) 8:2))"C2

12




Parte 1I.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

5 Busqueda en tablas de datos. Ejemplo con datos textuales
<
=
w
g « EJERCICIO 2: Dada una tabla de calificaciones de alumnos, buscar a los alumnos que se
é pide:
2 A B C D E F
5 1
2 | GRUPO NOMBRE P1 | P2 P3 | NOTA
3 12 ABANDA HERNANDEZ, ALMUDENA | 12 2 05 3
4 11 CAMPOS RAMIREZ, DAVID MIGUEL | 0F | 1 0 g
5 11 CANO SANCHEZ, ROSA MARIA P P P 3
B 12 CARRO ARRIBAS, MARCOS 12 02 05 7
7 11 CARUNCHO CIEZA, FERNANDO P P P &
B 11 CERVERA DELGADO, BORJA MARIA | P P P g
3 11 ACEITUNO GUTIERREZ, FERNANDO | 15 | 15 1 S
10 12 ACEVEDOQ MARTIN, MARTA 18 | 1 05 S
11 12 ADAME LORITE, SAMUEL 5 5 P 5

Decir qué nota ha sacado el alumno Abanda Hernandez

Indicar a qué grupo pertenece el alumno Aceituno Gutierrez
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

SOLUCION EJERCICIO 2:

A, | B | ¢ | D | E | F
1
2 MOMBRE P P2 P3 NOTA  GRUPO
3 |ABANDA HERNANDEZ, ALMUDEMA, 1.2 2 05 =) 12
4 |CAMPOS RAMIREZ, DAVID MIGUEL 06 1 0 5 11
8 |CAND SAMCHEZ, ROSA MARIA F F F d 11
B |CARRD ARRIBAS, MARCOS 1,2 02 05 7 12
£ | CARUNCHO CIEZA, FERMANDO F F F F 11
8 |CERVERA DELGADO, BORJA MARIA, F F F = 11
83 JACEITUND GUTIERREZ, FERMANDO 14 14 1 = 11
10 ACEVEDD MARTIM, MARTA 1, 1 05 = 12
1 ADAME LORITE, SAMUEL P P P P | =BUSCARV(A16;$A$2:SE$11;5;0)
o =INDICE(E3:E11;COINCIDIR(A16;A3:A11;0))
15 |Mambre Mota Srupao —BUSC \R(A\| 6;A3:A11;E3:E1] |)
16 | ACEVEDOD MARTIM, MARTA = = =5 e il i i) -
17 |ACEITUND GUTIERREZ, FERMNAMDOD  #VALOR! 1M <

Decir qué nota ha sacado el alumno Abanda Hernandez

Indicar a qué grupo pertenece el alumno Aceituno Gutiérrez

=BUSCARV(A17;A3:F11;6;0)

=BUSCAR(ASHAT SASEAN ST
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*EJERCICIO 3: Sea el siguiente catalogo de productos informaticos, con sus margenes correspondientes. Rellenar el
siguiente albaran buscando en el catalogo el P.V.D. Y calcular el P.V.P. aplicando los correspondientes margenes.
Calcular el IVA a aplicar y el precio final.

A B C D
1 CATALOGO DE PRODUCTOS
2
3 REFERENCIA DESCRIPCION P.V.D MARGEN
4 1|PLACA BASE TRITOM || bR, 11 € 5 0%
5 2IMICEC P-150 24040 € 15 00%
(4] S|MICEOP-200 450,76 € 15 ,00%
7 4|1CD RO 8% B3 € 10,00%
g 5|C0 ROM 10-% o516 € 10,00%
9 B|TARJETA GRAFICA 2MB 4508 € 300%
10 FITECLADOD KEYTRONIC 204 € 3,00%
11 SIMONITOR SAMSUNG 3 171,29 € 15 ,00%
12 9 TARJETA CONTROLADORA, 2104 € 4 00%
13 10{DISCO DURD 16 GB 219,37 € 5 0% n s B = l = l s m
14 11|IMPRESORA LASERJET &L 300 k6 £ 5 0% ] ALBARAN
15 12|IMPRESORA EPSON STYLUS 500 195 33 € 5 00% =
16 13|MODULD Stk ShB 72C 4505 € 7 00% 5 |REFERENCIA DESCRIPCION CANTIDAD] _P.V.D. P.\V.P, VA, IMPORTE
4 1 [PLACA BASE TRITON I 1
5 3 [MICRD P-200 2
6 4|CD ROM B 2
7 B |TARJETA GRAFICA 2MB 1
g & [MOMITOR SAMSUNG 3 2
g 2|[MICRD P-150 5
10 7 [TECLADG KEYTRONIC 1
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21 VA 6% | TOTAL |
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« SOLUCION EJERCICIO 3.

=SI(C4="";"";C4*(FA+EA))

A B C D E F G
1 ALBARAN

2 |

3 REFERENCIA  [DESCRIPCION CANTIDAD [P.V.D PV.P IVA IMPORTE

4 1|PLACA BASE TRITOM Il 1 6611 £ 942 £ 11,11 € 8052 £
5 3[MICROP-200 2] 48076€] &1837 £ 204 €[ 120263 4
5 4[CD ROM 8K 2 EREL: B4 £ 1375€] 19939 ¢
7 G|TARJETA GRAFICA 2MB 1 45108 € G A3 £ 7A3E 5356 €
8 B[MONITOR SAMSUNG 3 2] 17129€] 19698 €E NEZE 457006
9 2[MICRO P-180 5] 2a040€]  FEARE 4423 €] 160347 §
10 7 [TECLADO KEYTRONIC 1 2104 € 2157 £ 347 € 2514 §
11 A

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21 [IVA 16% |[TOTAL

—SI(A4="";"":BUSCARV(A4;EJER 3(CONT)'I$A$4:$D$16:3))

=SI(A4="";"":D4*BUSCARV(A4:;EJER 3(CONT)'|$A$4:$D$16:4)+D4)

=SI(E4="";"":REDONDEAR(E4*$D$21;2))
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

« INDICE y COINCIDIR:

Son funciones para realizar busquedas en tablas de texto en las que no es necesario que los datos
textuales estén ordenados. Indice: utiliza un indice para acceder a un valor a partir de una referencia o
matriz. Coincidir: Busca los valores en una referencia o matriz

» INDICE (matriz; num_fila; num columna)

devuelve el valor de una celda o de una matriz de celdas determinada dentro del argumento ref.

CARLOS Ill DE MADRID

» COINCIDIR (valor buscado;matriz buscada; tipo de coincidencia)

Valor_buscado: es el valor que se usa para encontrar el valor deseado en la tabla. Valor buscado es el valor que
desea hacer coincidir en la matriz_buscada. Por ejemplo, cuando busque algun numero en la guia telefonica, estara
usando el nombre de la persona como valor de busqueda, pero el valor que realmente desea es el numero de teléfono.
Puede ser un valor (numero, texto o valor logico) o una referencia de celda a un numero, a un texto o a un valor

logico.
Matriz_buscada: es un rango multiple de celdas que contienen posibles valores a buscar. Matriz_buscada puede ser

una matriz o una referencia matricial.

Tipo de coincidencia: es el numero -1, 0 6 1 y especifica como hace coincidir Microsoft Excel el valor buscado con
los valores de matriz_buscada. 1: busca el mayor valor inferior o igual al buscado. 0: encuentra el primer valor que
es exactamente igual al valor buscado. Los valores en matriz_buscada pueden estar en cualquier orden.
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

« INDICE y COINCIDIR:

Se suelen emplear combinadas: INDICE(matriz;COINCIDIR(valor buscado,;matriz buscada;
tipo de coincidencia))
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Parte II.- Busquedas, tablas y Bases de Datos 1.- Busquedas en tablas de datos

 EJEMPLILLO:

Zz 9
q O
08 A . B | _C | D | _E
;: 8 1 Nombre Ingresos Categoria Dedicacion
= 2 |Ana Alvarez 1.600,00 € Becaria parcial -
N 3 |Andrés Alonso  3.000,00 € Jefe seccidn completa TBUSCAR( Ana
i 5 4 |Carlos Segura  2.000,00 € plantilla completa Alvarez";A2:A6;B2:B6)
oo 5 Pedro Sanz 1.900,00 € plantilla completa
St B Sergio Zurdo 1.400 00 € Becario parcial
m 7 :
0y 8 |, Cuanto gana Ana Alvarez? 1.600,00 € —BUSCAR("Sergio
< Z 9 Zurdo'";A4:A8:;B4:B8)
el 10 |; Cuanto gana Sergio Zurdo? 190000 € !
=" :; L - —BUSCARV(""Carlos
. «
- 12 ?Qué categoria tiene Carlos Segura’ plantilla Segura";A2:D6;3)
. B » 1
q ; 14 |; Qué dedicacidn tiene Ana Alvarez? parcial +<—— =BUSCARV("Ana
2 15 1 "
14 E 16 | ; Quién es el Jefe de seccidn? Andrés Alonso Alvarez™;A2:D6;4)
D é 1? A
o E =INDICE(A2:A6;COINCIDIR(" Jefe
z i seccion';C2:C6;0))
- 0

JJ 5
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